

Nu vă jucați cu focul!

Azi chiar și cel neștiutor de carte trebuie să fi aflat că cea mai oproșită țară din lume și bătută de Dumnezeu, este țara musulilor adevărați Rusia.

Nu-i sătean care să nu știe că țărani rûși au ajuns mai rău de cât robii, de când pe cărma țării au pus mâna blăstămații de bolșevici, care bolșevici înșelând țărâimea și răstăind-o împotriva Țarului și a Legilor, au ajuns la putere.

Odată ajunși la putere ei au hotărât ziua alegerilor, căci știau bine că nu rămăsese țaran nefermecat de făgăduielile lor deșarte.

Și țărani rûși de bună credință au votat pe bolșevici cu bucurie crezând în neștiința lor că de acum înainte vor ajunge mari proprietari de pământ, că nu vor mai plăti dări și că vor sta cu burta la soare ca să le cadă în gură, para măneată!

Dar n'a trecut nici două luni după alegeri și guvernul bolșevic și a arătat arama pe față și atunci s'au deșteptat țărani rûși și au văzut cu groază că au votat pe niște ticăloși vânduți străinilor — că adevărat țaranul rus a încălzit la sân pe bolșevic.

De unde se așteptau țărani să li se dea pământ s'au pomenit fără pământ, căci pământul rusesc a fost arendat și vândut negustorilor nemți și altor care au venit să se îmbogățească în Rusia bolșevicilor, pe spinarea bietului țaran rus.

De unde înainte de război, bolșevicii spuneau că vor desființa armata țării și de acum înainte nu va mai trage nimeni sorți, ei bolșevicii și-au făcut o armată a lor, nu pentru a apăra țara, dar pentru a apăra pe guvern împotriva țarilor atunci când ei își vor da seama că s'au lăsat înșelați de ticăloșii ajunși la putere. Armata aceasta se numește armata roșie adevărată vârsătoare de sânge, dar nu de sânge vrăjmaș ci de sânge frățesc.

Armata roșie e întreținută din munca țaranului rus care e dator să-și descarce coșarele cu bucate spre a hrăni pe cei cari îi asupresc.

De unde țaranul rus se aștepta să fie judecat de judecatori buni și drepti, azi ei nici nu mai au dreptul de judecată! Oricare comisar bolșevic are dreptul să osândească la moarte pe drept sau pe nedrept...

Țărani rûși care încearcă să scape de guvernul asupritor al bolșevicilor, sunt pe loc împușcați de armata roșie care are ordin să tragă în țărani fără să li mai întrebe ce doresc.

Din pricină că bucatele și orice grâne rod al muncii țărănești — sunt vândute peste hotar, în Austria, Ungaria și Germania, foamea a cuprins toată Rusia. Mii de oameni mor de foame și cine îndrăznește să ceară e socotit ca netrebnic și împușcat fără judecată...

De toate aceste rele și pedepse, țărani rûși ar fi scăpat dacă nu se potriveau zurbagiilor și ticăloșilor ziși bolșevici, adevărați rusești țărăniști.

În fața aceleiași primejdii, ne aflăm și noi azi fraților!

Pe țaranul român ca și pe cel rus, îl paște o mare nenorocire, pentru că și el s'a lăsat înșelat de acel ce pentru bani și-au vândut sufletul străinilor vrăjmași Românului.

În mâna voastră săteni stă puțința să scăpați de primejdia care vă paște!

Luați aminte și nu vă jucați cu focul!...

Nu dați vrabia din palmă, pe cloara din par!

Înainte de a vă duce la vot, întrebați-vă dacă e mai bine să dați votul celor cari v'au împroprietărit sau să dați votul celor cari vă amețesc cu făgăduieli așa cum l-au amețit pe țaranul rus spurcații de bolșevici...

Gândiți-vă dar bine înainte de a pune pecetea pe buletinul de vot. Încă odată:

— Nu vă jucați cu focul și nu dați vrabia din palmă pe cloara din par!...

Manifestația culturală dela Teatrul comunal.

Sâmbătă, 9 Dec. Societatea culturală „N. Iorga” a elevilor plasați în „Casa învățătorilor” a sărbătorit cu elan pe patronul acestei societăți. Amănată din ziua de 6 Dec. la datul de sus, s'a pronunțat cu cea mai desăvârșită amploare.

Prof. Alexandru Constantinescu a vorbit o oară întreagă despre opera marelui istoric scoțând în relief personalitatea acestui învățat român a cărui faimă a trecut demult granițele Țării. Cu date culese din operele lui, înșelătesc tesaurul de gândire românească ce-i străbate sufletul și încarnează dogma de orientări culturale. A trecut prin Conștiința auditorilor munca de ridicare culturală a cărei fibre sunt răslățite pe întreg cuprinsul Țării. Prin

N. Iorga ne-am făcut cunoscuți străinătății, iar prin munca lui ne-am ridicat în considerația aprecierii.

Conferința ascultată cu viu interes a fost răsplătită cu aplauzele publicului mare, semn de adâncă înțelegere și recunoștință.

A urmat posesii recitate de A. Vișolu teolog a l.

„Stărușitul Lumii” comedie de V. Eftimiu predată de elevii ei superioare a stărnit multă simpatie. Îndosebi s'a remarcat elevul Oncu în rolul lui Matache.

De altcum, toți merită laudă și încurajare pentru vrednicia și munca depusă.

E o pornire bună care călăuzește pe cărări de bine, și de cari să leagă nădejțile viitoare.

Minciunile țărăniștilor și cei păcăliți

Inșelătorii trebuie luați de guler și întrebați:

De ce ați făgăduit ce nu puteți implini?

Se știe că de zeci de ani de zile, înșelătorii țărâimei, adică țărăniștii, n'au făcut altceva decât să împăneze urechile satelor cu făgădueli dintre acele pe care știau foarte bine că n'au să le poată implini nici măcar pe de parte.

Parcă-i vedem și acuma cum, în nesocotința lor, pentru a se lipsi de inima țarilor, le tot sgândărea păsul ce-l durea mai mult, adică lipsa de pământ, și parcă-i auzim cum, cu o dârnicie de om ce n'are nimic de pierdut, făgăduiau moșiile altora, împărțindu-le după nevole, în bucuria celor ce stau să-i asculte.

Și ca și cum aceasta n'ar fi fost de ajuns, nesocotiții aceștia îndemneau lumea să n'asculte de legile țării, să n'asculte de autorități, de jandarmi, de primari, într'un cuvânt fiecare să se ia după capul lui, așa cum în nici o țară din lume nu se poate.

Și cum e știut că sfatul rău prinde mai degrabă decât cel bun, multă lume, zăpăcită de făgăduielile și îndemnurile lor, abia aștepta să vie țărăniștii la putere, pentru a li se da ce li s'a făgăduit.

Mulțumită făgăduielilor minciunoase ale celor ziși țărăniști, satele s'au împărțit în două. De o parte, gospodarii satelor, oameni cu judecată și cinștiți, iar de altă parte răii satelor și coatele goale își închipuiau că odată cu venirea țărăniștilor, vor intra de-a dreptul în gospodăriile altora, fără drept și fără muncă. Aceștia s'au alăturat partidului țărănist și au început a bontăni lumea amenințând în dreapta și'n stânga că vor lua dela cei ce au și că vor împărți pământul așa ca să le vie și lor.

Astăzi abia trei săptămâni dela venirea la putere a zurbagiilor minciinoși, și vedem pe cei înșelați bătând scările Prefecturii, cerând să li se dea făgăduiala, iar Prefectul ridicând din umeri, neștiind cum să dreagă, ba trimițându-i la consilierul agricol să le arate legea, ba spunându-le drept că ceace vor ei nu se poate.

Li întrebăm acum pe cei ajunși la putere:

— Dacă nu puteți înfăptui ce ați făgăduit, și doar știați că nu se poate, de ce ați făcut făgădueli de acestea?

De ce ați răscolit satele, zăpăcind mințile oamenilor, când vă dădeți seama că ceace făgăduiți era doar o poveste?

De ce ați vârat zizania între

oameni, ridicând pe frate împotriva fratelui și pe fiu contra părintelui?

De ce ați burzului lumea, când știați prea bine că tot ce a fost posibil s'a făcut de alții și nu de voi și de ce ați sfătuit lumea să calce legile, când astăzi văzându-vă la aman și ne mai având încotro, le răspundeți că cererile lor sunt nelegiuite și cu neputință de implinit!

Așa să se întrebe orice alegător în clipa când pune mâna pe ștampila de votare.

Informatiuni:

Turneu electoral. Fruntașii noștri s'au continuat turneul electoral vizitând numeroase comune din Județ, așa, Vineri, Doii Dr. Manolescu, Dr. Ursu și Dr. Robu au vizitat comunele Turnu și Varjaș, Sâmbătă, Curtici și Macea iar Duminecă plasa Chișineu. Pretutindeni au fost întâmpinați cu încrederea însuflețirei de toți oamenii cu simțire românească, promițând a nu asculta de făgădueli deșarte ale demagogilor răsfațați.

În suburbiile Aradului, Vineri și Sâmbătă, cetățenii alegători au aclamat cu însuflețire pe Dr. Robu candidatul nostru, aplicându-i recunoștință pentru munca depusă în interesul lor. Suburbiiile Gai și Pârneaava valorează acțiunile fostei comisii interimare, iluminatul străzilor, pavarea lor și construirea a numeroase fântâni.

La București comuniștii vorbind și țină o întrunire în sala „Dacia”, pe tronul sălii n'a voit să le-o mai închirieze.

Au încercat să intre cu forța, dar sosit imediat un detașament de jandarmi care i-a îndepărtat din fața săle.

Comuniștii s'au adunat apoi în piața Sft. Anton, au improvizat o tribună sub cerul liber și au încercat să țină întrunirea.

Și de aci a început ciocnirea într'armată și agenții Moscovei. Armata vult să-i împrăstie, dar comuniștii s'au opus; au insultat armata și au început să arunce în soldați cu tot ce le era înainte. Din piață, comuniștii s'au retras cu întrunirea în... au fost alungați!

Agentii com... Văcărești și... „Gloria” au... nirea. A sosit... și a vor să-l împrăstie... a fost mai... rânși soldați și com... brigat „jos armata”. Grupurile de comuniști au met apoi pe... spărgând geamurile... case. S'au... arestări.

vânzare
Care-lup pui
A se adresa la servitorul
Tipografiei Diecezane.